



# СОВЕТЫ, ОПЫТ, ПРОБЛЕМЫ

## КАК ПРОЯВИЛ СЕБЯ, ДЕПУТАТ?

В кабинете секретаря Куйбышевского районного Совета Л. А. Поповой раздались телефонный звонок:

— Может ли депутат вмешиваться в дела организаций, расположенных не в его округе? — переспросила секретарь. — Почему же нет? Всё же всегда депутат должен оставаться ответственным, нетерпимым и недостатком.

Полонки трубу, Л. А. Попова заметила:

— От哪裡 не даёт комуто покоя Клавдия Сергеевна Башула.

Пятый год работает К. С. Башула в коллективе станции «Восточная». Она депутат Куйбышевского районного Совета. Настойчивая, энергичная, деловая.

Но вот и факты другого порядка. Многие молодые депутаты Центрального района говорят, что прошлого созыва не было никоем выдвигавших кандидатов как не справившихся со своими обязанностями.

Чем обясняют это? Отсутствие чувства ответственности? А может быть, коллектива просто ошибся, выдвинув кандидата в депутаты человека без организаторских способностей, учителья лишь его производственные успехи? Или вовремя не подумали человеку?

Народная мудрость гласит: если первым камнем положен кирпич, стена до самого верха будет кирпич. Не познакомившись хорошо, с планом развития города, тяжущими задачами исполнения, нередко депутат берется за решение неразрешимых в ближайшее время вопросов.

С каждой новой встречей с жителями микрорайона он чувствует себя все неуточнен. Избиратели, которые были уверены, что их депутат «это может», теперь скептически относят каждое слово.

Контакт, если и восстановливается, то с трудом.

В этой связи хочу рассказать, как поставлено дело в

Куйбышевском районном Совете. Сразу после выборов здесь организовали семинары со всеми избранными депутатами. Основное внимание обращалось на то, с чего начать, как решать вопросы, куда обращаться за помощью. И молодые депутаты активно, с энтузиазмом взялись за дело. А. И. Дятлов, В. Н. Пастернак, А. В. Сараев, В. Л. Мелекин внимательно изучили все просьбы и наказы избирателей. Им удалось и решить немало проблем. Так, А. В. Сараев, электротехник строительного подразделения поезда № 297, добился через хозяйственных руководителей выделения 500 метров труб для газопровода. Прокладывают их теперь сами жители при непосредственном участии депутата.

Теперь о контроле. Работает много лет на Кузнецком комбинате тов. Шабалов. Рядом с производством, коммунист в коллективе пользуется уважением. А депутат Центрального районного Совета выполняет неважно. Почему? Не последнюю роль в этом, думается, сыграла то, что партийная организация цеха ни разу не спросила депутата: а как-то у тебя ладится работа в Совете, оправдываешь ли доверие избирателей?

Отчеты депутатов перед коллегиями всплыли в практике. Но не так уж редко они превращаются в формальности.

В чем тут дело? Деятельность депутата в округе, с постоянной комиссией делает от производственных проблем. Товариши по труду не могут дать ей принципиальную и конкретную оценку. Создание на крачных предпринятиях города депутатских производственных групп, а значит и повысить действенность депутатской работы.

В Новокузнецке есть и тер-

риториальные депутатские группы. Подчас они берутся решать крупные вопросы. Большой авторитет эти группы завоевали в Орджоникидзевском и Кузнецком районах. По их инициативе широку развернулся соревнование за лучшую улицу, дом образцового быта. Но именно в этих районах не обошлось без издережек. Депутатские группы занимаются в основном вопросами благоустройства, коммунального хозяйства. Всю или небольшую сумму круг деятельности народных избирателей.

Создание депутатских производственных групп, как и депутатских постов, думается, позволит избежать этого.

Депутат-рабочий хорошо знает обстановку на местах и поэтому передко подсказывает, на что надо обратить внимание. Наконец, наиболее тесные контакты с хозяйственными руководителями, партийными, профсоюзными организациями можно установить именно через производственные депутатские группы. Об этом говорят опять депутатов машиностроительного завода, Кузнецкого комбината, Запсиба.

Безусловно, здесь надо хранить чувство меры. Не горопитесь организовывать группы на всех предприятиях, а учитьывать масштабы и специфику производства, исходить из пользы дела.

После выхода в свет закона о статусе депутатов стали внимательнее к депутатам хозяйственных руководителей. И если-таки неудачи случаются, то неизвестно, кто виноват: депутат или сама система.

Создание на крачных предпринятиях города депутатских производственных групп, а значит и повысить действенность депутатской работы.

...Депутатская деятельность многогранна. Важно вовремя помочь человеку. Тогда и раскроются его способности и таланты.

3. САМОТДОРА.

• Новокузнецк.

Эффективность и качество магистраль пятилетки

## ПЛЮС ДЕСЯТЬ КИЛОГРАММОВ

Если в текущем году в целом по области повысят против 1975 года живой вес овец крупного рогатого скота, сдаваемого государству, только на десять килограммов (а этого добиться не так уж трудно) и сдать этот скот высшей и средней упитанности, то государство получит дополнительно 1.200...1.300 тонн скота в живом весе, а дополнительные доходы хозяйства составят в общей сложности свыше трех миллионов рублей.

В «Основных направлениях развития народного хозяйства СССР на 1976-1980 годы» выдвигаются большие задачи по дальнейшему росту эффективности земледелия и животноводства, повышению качества сельскохозяйственной продукции. В связи с этими задачами в совхозах и колхозах намечены конкретные рубежи на десятие пятилетие. При этом особое внимание уделяено качественным показателям.

За последние годы за широкомасштабную реализацию животноводческой продукции, особенно крупного рогатого скота, сдаваемого государству, только на десять килограммов выплачено свыше 40 миллионов рублей надбавок. Почки пятым участкам, получившим хозяйства Промышленновского района.

Хозяйства Беловского, Кемеровского, Новокузнецкого и Прокопьевского районов стала давать больше двух миллионов рублей.

Для многих хозяйств существенные источники увеличения доходов стала продажа молодняка крупного рогатого скота повышенного живого веса. В целом по области по этому показателю доплаты составили больше 20 миллионов рублей. Но тем не менее во всех районах скота за высокое качество животноводческой продукции еще не стала главенствующей в каждом колхозе. Например, в Марийском районе совхоз «Заря» получил больше двух миллионов рублей.

Между тем опытом передовых животноводов Новокузнецкого района говорят о том, что при наведении должного порядка на фермах, надлежащем материальном стимулировании можно неуклонно повышать качество молока.

Если на всех фермах развернуть такую работу, то уже в этом году можно в области сдать государству 50 процентов первосортного молока.

А что это даст? Колхозы и совхозы при достижении такого показателя получат дополнительные четыре миллиона рублей.

Очень важно добиваться повышения жирности молока. Если сейчас этот показатель будет выше прошлогоднего только на 0,4 процента, то товарные ресурсы молока на зачете увеличатся примерно на 13 тысяч тонн, а доходы возрастут более чем на 2,9 миллиона рублей.

Как видим, качество животноводческой продукции самым существенным образом скажется на экономике хозяйства. В. ТРЕБИН, генеральный директор закупкам и качеству сельхозпродуктов по Кемеровской области.

Особое внимание требуется уделить, повышению качества молока. В последние годы в этом направлении кое-что сделано, и хозяйства области за повышенное качество молока получили в общей сложности больше двадцати миллионов рублей доплат. Но это лишь не значительная часть того, что можно было бы сделать.

За минувшую пятилетку предприятия молочной промышленности вынуждены бы-

## Если машина «заболела»

В головной автобазе управления производственного объединения «Прокопьевский уголь» создана станция диагностики. Что же это за станция?

...Машина вернулась из ремонта в гараж, техники не нашли никаких поломок.

Они проверили все системы.

Станция диагностики — это своеобразная станция скорой помощи для машин — начата осваивать с 1 января. Сейчас она в стадии внедрения.

## Кто шлет лучше

Конкурс на лучшую швейную машину недавно в экспериментальном цехе фабрики индивидуальной пошивки одежду.

Станция диагностики — это своеобразная станция скорой помощи для машин — начата осваивать с 1 января. Сейчас она в стадии внедрения.

Вот последние слова:

Развезено труб 361 кило-

метр, поворотная сварка

труб на стендах в 36-метро-

вные плиты — 110 км; вывезено 110 км; потолочная сварка труб «изнутри» — 48 км;

исправлена и закрыто в

транше 11 километров га-

зопровода.

Разные работы ведутся на

участках. От поля до 39-го

километра трест «Самолор-

гипроводстрой» еще рубит

трубы. А дальше до 43-го

километра трест «Томск-

газогипрот»: сварка и

изоляция.

Приступают к

дальнейшему изучению

технических

изделий, стараясь выполнить лучше сложное задание.

И вот подведены итоги. Первое место заняла Любовь Стрижкова из швейного ателье № 9, второе и третье — у Ларисы Рудольф (ателье № 12) и Надежды Дмитриевой (ателье № 4).

А. ШАБАЛИНА.



## 3. ТРАССА

ПЕРЕД вами карта Тюменской, Томской и Кемеровской областей. Проследим по ней линию газопровода. Вот она: Нижневартовск — Александровское — Новоникольское — Усть-Тым — Каргасок — Парабель — Колпиново — Володино — Томск — Юрга — Топки — Кемерово — Ленинск-Кузнецкий — Киселевск — Прокопьевск — Новокузнецк.

Мы спрашиваем Витаса Махонина сколько километров болот, сколько тайги, сколько озер и рек на пути?

Речи, которые преодолеет трасса, он называл сразу: Вах, Посл. Об. (не надо перепеть трикотаж), Илья, Васога, Парабель, Томь. Это которые по ширине

воле по статье. Дюкеры — подводные плети, сваренные

с особой тщательностью, до-

стигают даже километров в длину. Еще несколько десятков мелких речек. Болот же и озер никто не считал.

От Нижневартовска до Володино — сплошная хлябь. Кое-где приходится топтать трубу, бетонными пригрузами, чтобы не всплыла на поверхность земля. Здесь можно работать только зимой, примерно с декабря, когда холод промерзает землю до полутора—двух метров.

И лишь в 630 километрах от начала газопровода, примерно у места впадения Чулымы в Обь, начинается сварка и паяние труб. Мы сели в кабину пилотов и видели, какую силу, каким мастерством владеют шоферы.

На территории газопровода все участки трассы ведутся на языке рабочих. Мы сидели в кабине пилотов и видели, какими языками говорят рабочие.

А потом вернулись в гараж. Трасса — это ямы, ямы, ямы. Их

работа сродни искусству. Надо как привлечь очертную

трубу, чтобы шов не отвалился от целого металла, чтобы не смог прикрепиться к земле.

А потом берутся за дело

столярчики, саженцы, скоттеры, паяльщики, сварщики, изоляционщики, кузнецы, скомпенсаторы, изолировочные колпаки.

И вот она, сваренная из

трехсотметровых труб, лежит на земле.

А дальше — погрузка на

автомобиль, транспортировка

до пункта назначения. И

таким образом, в течение

трех месяцев, из Нижневартовска в Томск, из Томска в Кемерово, из Кемерово в Новокузнецк, из Новокузнецка в Усть-Катав, из Усть-Катава в Новокузнецк.

Из Нижневартовска в Томск

транспортируют газопроводы

из Нижневартовска в Томск

из Томска в Кемерово, из Кемерово в Новокузнецк.

Из Томска в Кемерово

транспортируют газопроводы из Кемерово в Новокузнецк.

Из Новокузнецка в Томск

транспортируют газопроводы из Томска в Новокузнецк.

Из Томска в Кемерово

транспортируют газопроводы из Кемерово в Новокузнецк.

Из Новокузнецка в Томск

транспортируют газопроводы из Томска в Новокузнецк.

Из Томска в Кемерово





## 2500 УЧАСТИКОВ КОНЦЕРТА

Когда я спросила у одного из членов городского оргкомитета по проведению Всесоюзного фестиваля самодеятельного творчества трудящихся, сколько же человек принял участие в заключительном концерте городского смотра, состоявшемся в минувший понедельник на сцене театра оперетты, то я ответила:

— Для с половины тысячи человек...

Академические хоры (а их выступили пять) сменялись народными. То сцена расцветала яркими костюмами танцовщиков, то ее заполнял огромный юношеский оркестр баянов и народных инструментов.

Сольные песни, декламация, театр чтеца, классический балет, выступление вокально-инструментальных ансамблей, ансамбли мальчиков — всех номеров и не назовешь.

Мы обратились к председателю оргкомитета, секретарю горкома КПСС Г. И. Мальцеву с просьбой помочь осветить работу, оставшуюся за концертом:

— Расскажите о том, какое появилось в этой сфере духовной жизни трудающихихся города.

Участие в фестивале вызвало инициативу у большого количества людей. В самодеятельные коллективы пришли не сотни, а тысячи новых участников. По нашим подсчетам, в самодеятельности

участных коллективах занимаются сейчас не менее 45 тысяч тружеников.

Некоторые коллективы, можно сказать, возродились заново, другие созданы в ходе фестиваля. Долгое время не ладились дела с самодеятельностью в клубе коксохимического завода.

Но вот пришел энергичный, любящий свое дело специалист В. Скворцова, и потянулся в клуб народ. Коксохимики теперь имеют свой академический хор, которому специалисты дали высокую оценку. Здесь есть интересные вокальные ансамбли, танцевальный ансамбль и даже ансамбль пожарников.

Длительное время сложная обстановка была во Дворце культуры, теперь имеется свой академический хор, которому специалисты дали высокую оценку. Здесь есть интересные вокальные ансамбли, танцевальный ансамбль и даже ансамбль пожарников.

Конечно, во многих случаях сеанс еще не уловят упреки исполнения. Надо больше работать и руководителям, и самим исполнителям.

Тревожит положение, которое сложилось с драматическими коллектиками, театрами чтецов.

Пропала им интерес,

надо его возрождать.

Хотелось бы, чтобы этот интересный концерт увидели, как можно больше горожан.

Самые теплые слова говорят в Кировском районе о Дворце культуры им. 50-летия Октября, который не только в ходе торжества держит свои многочисленные коллективы, но и стал первым помощником самодеятельности предприятий района.

Дворец культуры строительства возводит большую массовую работу в общежитиях, в строительных управлениях. Здесь бывшие агитбригады. Хоро-

шенько, что получили развитие и такие жанры, как цирк на сцене, театр чтеца. Много интересного во Дворце культуры шахтеров.

На подъеме заводская самодеятельность в производственном объединении «Химпром», на заводе «Карболит», на таких предприятиях, как мебельная фабрика, лесоперевалочная база, фабрика пищевой «Кузбасс».

— А если говорить о задачах будущего?

— Конечно, во многих случаях сеанс еще не уловят упреки исполнения. Надо больше работать и руководителям, и самим исполнителям.

Тревожит положение, которое сложилось с драматическими коллектиками, театрами чтецов.

Пропала им интерес,

надо его возрождать.

Хотелось бы, чтобы этот интересный концерт увидели, как можно больше горожан.

И увидят. Впереди много торжеств по случаю праздников. На каждом из них выступят победители городского смотра. На различных мероприятиях, проводимых в районах, также выступают победители смотров. Оргкомитет, безусловно, будет заботиться о том, чтобы трудающиеся города шире знакомились с творчеством артистов из народов.

Э. СУВОРОВА.

г. Кемерово.

## • ФУТБОЛ

### ПЕРВАЯ ЛИГА, НА СТАРТ!

Сегодня в девяти городах в первых матчах чемпионата страны встретятся восемнадцать команд первой группы Класса «А». Второй эшелон советского футбола, в котором выступают «Пахтакор» (Ташкент), СКА (Ростов-на-Дону), «Торпедо» (Кутанс), «Кайрат» (Алма-Ата), «Нефтехимик» (Баку), «Инстру» (Кишинев), «Таврия» (Симферополь), «Шинник» (Ярославль), «Спартак» (Одесса), «Памир» (Душанбе), «Рубин» (Казань), «Спартак» (Ивано-Франковск), «Металлург» (Запорожье), «Спартак» (Нальчик), «Кузбасс» (Кемерово), «Кубань» (Краснодар), «Звезда» (Пермь), «Торпедо» (Грозный), «Дагогаз» (Рига), и «Колхозец» (Ашхабад), начинают поистине марафонский бег: сезон он закончит 1 ноября. «Кузбасс» стартовая встреча проводит в Ашхабаде, 12 апреля — матч в Душанбе, 23 апреля — в Перми. В Кемерове сезон откроется 28 апреля поединком со спартаковцами Ивано-Франковска.

Кто же в наивысшем сезоне будет защищать честь Кузбасса? Настоящие команды заслужили трофеи. В ее активе две победы над «Рубином» (10, 13), выигравшие счастье (16, 19-40, 21-30). КРАСНОЕ ИЛЬЮХИНО

ДОЛО «ПЕСТЫХ» (10), ВСТРЕЧА СО СЧАСТЬЕМ (17, 19), ДВЕНАДЦАТЬ СТУЛЬЕВ (12, 30-40).

Кинотеатр «КОСМОС»

Спецвыпуск о работе XXV съезда КПСС — «ВЫСШАЯ ЦЕЛЬ — КОММУНИЗМ».

Художественные фильмы ДЕРСУ УЗАЛА, две серии (10), ОСЕНЬ (9, 11, 15, 17, 19), КРУГ (13), не оставили мыши одну (14-30, 16-30, 20, 21-40), ГУДЦЫ (13, 18-10, 21).

Кинотеатр «ПИОНЕР»

Занятие киноклуба: «СВЕТОФОР» (9-30), «ГОВОРИ ОДИН» (15-30), КОНЕЦ-ТОРВАНОК (11-13, 15-30), ЯД В СТАКАНЕ (19-10, 20-50), АЛЬМАНАХ КИНОПРЕДЕСТВИЯ (в сеансах в 20-30).

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ»

ИНСПЕКТОР УГОЛОВНОГО РАЗЫСКА (10, 14), ВЫЧИСЛИТЕЛЬНО-ВОЗДУШНЫЙ ПОЛЕТ «ИКАР» под руководством Николая САРЫЧЕВА, Начало в 19 час. 30 мин.

Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ»

ДЕЛО «ПЕСТЫХ» (10), ВСТРЕЧА СО СЧАСТЬЕМ (17, 19), ДВЕНАДЦАТЬ СТУЛЬЕВ (12, 30-40).

Кинотеатр «МОСКВА»

Спецвыпуск о работе XXV съезда КПСС — «ЛЕННИНСКИЙ КУРСОМ». Новый цветной приключенческий фильм в ПУСТЫНЕ и ДЖУНГЛЯХ, две серии (9, 14, 19). Художественный фильм ТРОПЫ СНЕГУ (12, 17, 21-50).

Кинотеатр «КОМСОМОЛЦЫ»

ХОЗЯИН ТАПЛЯ (15, 19), ПРИНИМАЮ НА СЕВЯ (17, 21).

ДК СТРОИТЕЛЕЙ

ДЕЛО № 306 (19), КОМИССАР ПОЛИЦИИ ОБВИНИЕТ (21).

ДК ХИМКОМБИНАТА

РАСКОЛОГЕТ НЕВО (18, 18-20 — детям смотреть не рекомендуется).

ДК КИРОВСКОГО РАЙОНА

Я-СЛЕДОВАТЕЛЬ (10), В ПУСТЫНЬЕ И ДЖУНГЛЯХ, две серии (12, 15, 18, 21).

Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

Спецвыпуск о работе XXV съезда КПСС — «С ПАРТИЕЙ — ВСЕЙ НАРОДОМ». Художественные фильмы СЛУЧАЙНЫЙ АДРЕС (10), В ПУСТЫНЬЕ И ДЖУНГЛЯХ, две серии (12, 15, 20-20).

ДК «ЗАРЯ»

ПОХИЩЕННЫЙ (19, 21).

ДК КОКОСХИЗАВОДА

ПРИНИМАЮ НА СЕВЯ (17, 19, 21).

## Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

Спецвыпуск о работе XXV съезда КПСС — «ВЫСШАЯ ЦЕЛЬ — КОММУНИЗМ».

Художественные фильмы ДЕРСУ УЗАЛА, две серии (10), ОСЕНЬ (9, 11, 15, 17, 19), КРУГ (13), не оставили мыши одну (14-30, 16-30, 20, 21-40), ГУДЦЫ (13, 18-10, 21).

Кинотеатр «ПИОНЕР»

Занятие киноклуба: «СВЕТОФОР» (9-30), «ГОВОРИ ОДИН» (15-30), КОНЕЦ-ТОРВАНОК (11-13, 15-30), ЯД В СТАКАНЕ (19-10, 20-50), АЛЬМАНАХ КИНОПРЕДЕСТВИЯ (в сеансах в 20-30).

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ»

ИНСПЕКТОР УГОЛОВНОГО РАЗЫСКА (10, 14), ВЫЧИСЛИТЕЛЬНО-ВОЗДУШНЫЙ ПОЛЕТ «ИКАР» под руководством Николая САРЫЧЕВА, Начало в 19 час. 30 мин.

Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ»

ДЕЛО «ПЕСТЫХ» (10), ВСТРЕЧА СО СЧАСТЬЕМ (17, 19), ДВЕНАДЦАТЬ СТУЛЬЕВ (12, 30-40).

Кинотеатр «МОСКВА»

Спецвыпуск о работе XXV съезда КПСС — «ЛЕННИНСКИЙ КУРСОМ». Новый цветной приключенческий фильм в ПУСТЫНЬЕ и ДЖУНГЛЯХ, две серии (9, 14, 19). Художественный фильм ТРОПЫ СНЕГУ (12, 17, 21-50).

Кинотеатр «КОМСОМОЛЦЫ»

ХОЗЯИН ТАПЛЯ (15, 19), ПРИНИМАЮ НА СЕВЯ (17, 21).

ДК СТРОИТЕЛЕЙ

ДЕЛО № 306 (19), КОМИССАР ПОЛИЦИИ ОБВИНИЕТ (21).

ДК ХИМКОМБИНАТА

РАСКОЛОГЕТ НЕВО (18, 18-20 — детям смотреть не рекомендуется).

ДК КИРОВСКОГО РАЙОНА

Я-СЛЕДОВАТЕЛЬ (10), В ПУСТЫНЬЕ И ДЖУНГЛЯХ, две серии (12, 15, 18, 21).

Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

Спецвыпуск о работе XXV съезда КПСС — «С ПАРТИЕЙ — ВСЕЙ НАРОДОМ». Художественные фильмы СЛУЧАЙНЫЙ АДРЕС (10), В ПУСТЫНЬЕ И ДЖУНГЛЯХ, две серии (12, 15, 20-20).

ДК «ЗАРЯ»

ПОХИЩЕННЫЙ (19, 21).

ДК КОКОСХИЗАВОДА

ПРИНИМАЮ НА СЕВЯ (17, 19, 21).

Решение XXV съезда КПСС — в жизнь

в кинотеатре «Москва». Проводится тематический показ художественных фильмов.

«Образ коммуниста на экране»

7-8 апреля — «Коммунист».

О рядовом коммунисте Василии Губанове, погибшем в борьбе с бандитами.

12-13 — «Судьба человека».

По единомыслию рассказу М. Шолокова о судьбе русского солдата Андрея Соколова.

14-15 — «Укрощение огня», две серии.

О создателе ракет, проложивших человечеству дорогу в космос.

19-20 — «Председатель», 2 серии.

В ролях: М. Ульянов, И. Лапиков, Н. Мордюкова, К. Головко.

21-22 — «Вихри враждебные».

Историко-революционный фильм о первых годах становления Советского государства.

Перед сеансом в 20 часов — выступления работников горской библиотеки им. Гоголя.

Внимание кемеровчан!

Бюро услуг областного управления бытового обслуживания

объявляет набор учащихся на курсы:

машиностроения, художественного визажа